

# TA MESEC V SKUPŠČINI – TA MESEC V SKUPŠČINI – TA MES

## Naslednje zasedanje vseh treh zborov občinske skupščine bo 16. septembra 1984 ob 15.30.

- Dnevni red pa bo naslednji:
- Stanje, problematika in usmeritve industrije v občini
  - Informacija o poslovanju OZD v obdobju januar-junij 1984
  - Odlok o sprejemu zazidalnega načrta za zazidalni otok VS 5-Rožna dolina in del VS-6 Vič
  - Predlog odloka o spremembi zazidalnega načrta za del območja VS 6-Vič-odcep Nanoške ulice
  - Odlok o sprejemu urbanistične dokumentacije za postavitev kioskov na območju občine
  - Osnutek odločbe o ugotovitvi splošnega interesa za gradnjo VVO Lavrica
  - Odlok o uvedbi melioracijskega postopka v k. o. Dobravica pri Igu in del k. o. Pijava gorica
  - Osnutek odloka o načinu vzdrževanja in čiščenja jarkov terciarne odvodne mreže na območju občine
  - Osnutek odloka o spremembi in dopolnitvi odloka o proračunu občine za leto 1984
  - Dogovor o spremembah in dopolnitvah dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana za leto 1984
  - Predlog sklepa odbora podpisnikov družbenega dogovora o načinu uporabe in upravljanja s sredstvi solidarnosti za odpravljanje posledic naravnih nesreč v SR Sloveniji za uporabo sredstev solidarnosti SR Slovenije za odpravo posledic naravne nesreče – suše v občini Šentjur pri Celju
  - Predlog odloka o razglasitvi etnološkega spomenika in naravne znamenitosti v Dolnjih Retjah pri Velikih Laščah
  - Predlog odloka o določitvi šolskih okolišev osnovnih šol v občini
  - Prenos pooblastil občinske skupščine izvršnemu svetu za sklenitev sprememb in dopolnitev dogovora o opravljanju mrliške pregledne službe
  - Predlog odloka o ustanovitvi in nalogah Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu občine
  - Poročilo o poteku priprav za gradnjo in o gradnji objektov iz programa samopri-spevka III na območju občine
  - Predlog sklepa o soglasju k samoupravnemu sporazumu o ustanovitvi skupnosti socialnega skrbstva Ljubljana Vič-Rudnik
  - Predlog sklepa o soglasju k statutu skupnosti socialnega skrbstva Ljubljana Vič-Rudnik
  - Pobuda za spremembo statuta občine Ljubljana Vič-Rudnik
  - Poimenovanja
  - Razrešitev člana izvršnega sveta in predlog za izvolitev novega člana občinskega izvršnega sveta

### POLLETNI REZULTATI SO TU

#### Bližje resolucijskim ciljem

Polletni podatki o poslovanju organizacij združenega dela kažejo, da bodo poglavni cilji iz letošnje resolucije uresničeni. Količinski obseg proizvodnje je kar za 11,3 odstotka večji kot lani v enakem obdobju (zlasti po zalugi Ilirije Vedrog, Kovinske industrije Ig, Plutalovih Zapiralnih embalaž in IKO TOZD IPKO v Podpeči). Tudi na področju blagovne menjave s tujino so polletni rezultati nad pričakovani: konvertibilni izvoz je kar za 47 odstotkov večji kot v lanskem polletju, konvertibilni uvoz pa se je zmanjšal za petino, kar prenekaletni organizaciji že povzroča težave pri nemoteni oskrbi proizvodnje.

Manj povedo finančni rezultati, ki jih zamegljuje visoka inflacija: celotni prihodek se je povečal za 64 odstotkov, porabljena sredstva za 63 (gospodarnost poslovanja se povečuje v industriji in gozdarstvu), dohodek pa je bil za 66 odstotkov večji kot v enakem obdobju lani. Z izgubo so polletje končale le tri organizacije, kar je bistveno manj kot lani in v prvem četrtletju, nižji je tudi znesek izgube (15 milijonov dinarjev). Tričetrte izgube so imeli v SCT TOZD Opekarne, kjer proizvodnja že od pomladi stoji; iz meseca v mesec se izboljšuje položaj v Hojinem TOZD Tesarstvo, negotova pa je prihodnost Zagrada TOZD Pleskoobloga.

V razporeditvi dohodka je delež gospodarstva sicer nekoliko večji kot lani in v prvem polletju (s 54,5 na 55,8 %), vendar ukrepov za razbremenitev gospodarstva še ni čutili. Delež skupne in splošne porabe se torej zmanjšuje, nadaljuje pa se rast obveznosti gospodarstva iz dohodka za druge namene, ki zavzemajo v razporejenem dohodku že enak delež kot sredstva za čiste osebne dohodeke. Znatno pa se je povečal delež sredstev za akumulacijo, kar za petino (z 20,7 na 25,2 odstotka).

Med izvozniki je zdaj na prvem mestu IGO pred Hojo, ki je dosegla daleč največjo rast izvoza, Iskro Elektro-zveze TOZD Elektronika Horjul, Ilirijo Vedrog in dvema organizacijama, ki v prvem polletju nista dosegli lanske polletne ravni izvoza: Plutalom TOZD Zapiralne embalaže in Avtomontažo TOZD Utensilla. Največji uvozniki so Agrotehnika Gruda TOZD Agrotehnika trgovina, Ilirija Vedrog in Plutal TOZD Zapiralne embalaže.

V prvih šestih mesecih je bilo v občini zaposlenih 18.709 delavcev, kar je 0,8 odstotka več kot v enakem obdobju lani (število zaposlenih v gospodarstvu je večje za 0,6%, v negospodarstvu pa za 1,2 odstotka več). Na Zavodu za zaposlovanje je bilo v maju prijavljenih 305 nezaposlenih delavcev iz občine, od tega 87 iskavcev prve zaposlitve.

Realni osebni dohodki še naprej padajo, kljub temu da so zneski v kuvertah že precej visoki: v gospodarstvu 24.608 dinarjev in v negospodarstvu 28.896 dinarjev. Najbolj so se povečali osebni dohodki v kmetijstvu, finančno-tehničnih storitvah in stanovanjsko-komunalni dejavnosti, v negospodarstvu pa v kulturi. V gospodarstvu je na repu gostinstvo z dobrimi dvajsetimi tisočaki, v negospodarstvu pa zdravstvo in socialno varstvo, kjer jim v povprečju še nekaj dinarjev manjka do dvajsetih tisočakov.

V drugem polletju bo težko obdržati visoke stopnje rasti izvoza in obsega proizvodnje v nekaterih najuspešnejših organizacijah, zato pa bodo morali ponekod rezultate bistveno izboljšati da bodo dosegli plane.

#### Usmeritve viške industrije

V sklop analiz, ki jih izvršni svet pripravlja ob pripravi družbenega plana za obdobje 1986-1990 sodi tudi gradivo »Stanje, problematika in usmeritve industrije v občini Ljubljana Vič-Rudnik«.

6.180 delavcev v 40 organizacijah združenega dela je lani ustvarilo tretjino celotnega prihodka viškega gospodarstva in 46 odstotkov dohodka, kar opredeljuje izjemen pomen industrije ob trgovini za razvoj naše občine. V organizacijah združenega dela prav zdaj obravnavajo analize razvojnih možnosti, ki bodo podlaga za realno planiranje. Že zdaj pa je jasno, da bodo tudi v industriji potrebne nekatere korenite spremembe.

Odločitev za izvoz blaga mora postati trajna poslovna usmeritev organizacij združenega dela zaradi zagotavljanja potrebnih deviz na eni strani in kar je še pomembneje, zaradi stalnega preverjanja kvalitete dela na tujih trgih na drugi strani. Sedanja kadrovska struktura delavcev, ki se ukvarjajo z ekonomskimi odnosi s tujino v industrijskih OZD ne vliiva optimizma: v 11 OZD opravlja 32 delavcev samostojno dela in naloge na področju ekonomskih odnosov s tujino, ustrezno izobrazbo pa jih ima samo 22. Razdrobenost tu ne vodi daleč.

Tudi naslednji podatek o strukturi zaposlenih ni obetaven: organizacije potrebujejo 24,5 odstotka delavcev z visoko, višjo in srednjo izobrazbo, dejansko jih je le 16,6 odstotka.



V zadnjem četrtletju bo izvršni svet seznanil delegate z investicijskimi načrti viških organizacij združenega dela, pri tem pa bo posebno pozornost namenil opredelitvi namembnosti industrijskih con. Pomemben preobrat v razmišljanju o naložbah pa ponuja že tokrat: ob prizadevanjih za zaposlitev obstoječih industrijskih con z novimi investitorji zlasti iz tistih panog, ki jim obetajo hiter razvoj, bomo v občini posebno pozornost namenili ustanavljanju manjših proizvodnih enot v izvenmestnih krajevnih skupnostih. Le tako bodo lokalni centri hitreje zaživel, razrešen pa bo tudi prenekaletni problem, vezan na izjemno visoko dnevno migracijo v občini.

Podatki o stopnji odpisanosti opreme so iz leta v leto slabši: stopnja odpisanosti je že 80 odstotkov, v stroje-gradnji pa je praktično vsa oprema že odpisana. K sreči le knjigovodsko, čeprav ponekod tudi podatki o tehnološki in fizični zastaranosti opreme niso nič boljši.

Lani je skoraj 80 odstotkov delavcev delalo v eni izmeni, komaj 1,4 odstotka pa v treh. Rezerve so tudi v povečanju količine učinkovitih delovnih ur. Načrtovano izboljšanje organizacije dela pa lahko čez noč podrejo neprestane težave pri oskrbi z domačim in tujim reprodromaterialom, problemi pri zagotavljanju rezervnih delov za ostarele uvožene stroje, majhne možnosti posodabljanja opreme.

Zato je potrebno še tesnejše sodelovanje z znanstveno-raziskovalnimi organizacijami, ki lahko prenekatere programe prenesejo v redno proizvodnjo in z drobnim gospodarstvom, ki mora prevzemanj proizvodnjo nekaterih podsklopov, manjših serij, bolj zapletenih izdelkov.

Do konca tega in v začetku prihodnjega srednjeročnega obdobja na območju občine ni predvideno aktiviranje novih večjih zmogljivosti, zato bo nadaljnji razvoj industrije temeljil zlasti na tem, kar že imamo, pa iz najrazličnejših razlogov še ne izkoristimo dovolj.

#### Ponudba v kioskih

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine se bodo na septembrski seji odločili o sprejemu odloka o sprejemu urbanistične dokumentacije za postavitev kioskov na področju naše občine.

Odlok bo določal lego, namembnost, vrsto in velikost kioskov na našem področju, kriterije za postavitev kioskov in postopek za izdajo dovoljenja za postavitev kioska.

Po podatkih občinskega komiteja za urejanje prostora in varstvo okolja je okoli 50 nerešenih vlog za postavitev kioskov, vse pa zadevajo lokacije v mestnem predelu občine. Razen nekaj zanemarljivih primerov se jih polovica nanaša na dejavnost hot doga in burekov, druga polovica pa na prodajo sadja in zelenjave. V mestnem delu občine pa so predvidene štiri lokacije za hot dog in osam lokacij za sadje-zelenjavo, nekaj kioskov za prodajo tobaka in časopisov, toplih malic, izdelovanje ključev, popravo čevljev in prodajo cvetlic.

#### Zavarovanje Levstikovega kozolca in stare lipe

Predlog za razglasitev Levstikovega kozolca v Dolnjih Retjah z okolico za etnološki spomenik in stare lipe v Dolnjih Retjah za naravno znamenitost-dendrološki spomenik je podal Ljubljanski regionalni zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine.

Levstikov kozolec ima arhitektonsko, kulturno in pričevalno vrednost, je pomemben soobilkovelec kulturne krajine ter v danem primeru zaradi izpostavljenosti lokacije pred naseljem tudi vaška znamenitost, značilnost. Pričevalno vrednost kozolca povečuje tudi dejstvo, da ga v svojih delih pogosto omenja slovenski pisatelj Fran Levstik.

Stara lipa ima kulturno in pričevalno vrednost ter je izjemen dendrološki spomenik z izmerami: obseg v prsni višini 710 cm, višina ocenjena na 20 m. Mogočna lipa stoji sredi vasi Dolnje Retje v neposredni bližini Levstikove rojstne hiše. Kakor kozolec je tudi stara lipa poznana iz slovenske književnosti, iz del pisatelja Fran Levstika, rojenega v Dolnjih Retjah.

Predlog zavarovanja spomenikov je obravnaval vaški odbor SZDL Dolnje Retje. Vaščani so podali po javni obravnavi na delovno gradivo oziroma vris zaščitenih območij pismene pripombe. Žal ni bilo mogoče upoštevati želje vaščanov, naj bi se izločilo iz zaščitenega območja nekaj prcel neposredno pod vasjo Srobotnik. Pripomba je namreč s stališča zaščite območja in varovanja krajine nesprijemljiva. Poleg tega pa bo tudi urbanistični red za KS Velike Lašče, ki je v pripravi določal nezadovoljstvo teh parcel. Po dodatni seznanitvi z razlogi je krajevna skupnost svoj predlog tudi umaknila.

#### Opravljanje mrliške pregledne službe in nove cene

Pravilnik o mrliško pregledni službi ureja namen in delo, dolžnosti mrliških preglednikov in dokumentacijo, ki jo mora voditi, obdukcijo in pokop mrličev...

Na podlagi pravilnika in statuta naše občine je skupščina občine sklenila z Zdravstvenim domom Ljubljana TOZD Osnovnega zdravstvenega varstva Vič-Rudnik v letu 1979 Dogovor o opravljanju mrliške pregledne službe, z dopolnitvami in spremembami pa dogovor v prečiščeni besedilu februarja 1982.

Tokrat gre za predlog dopolnitve dogovora, ki daje možnost sprotnega ažuriranja pooblaščenih zdravnikov TOZD Osnovnega zdravstvenega varstva Vič-Rudnik za opravljanje mrliških pregledov.

Druga dopolnitev pa se nanaša na cene mrliških pregledov. V smislu poenostavitve postopka letnih odobritev cen teh ogledov, ki se gibljejo v skladu s cenami sprejetimi v svobodni menjavi dela v občinski zdravstveni skupnosti in normativi samoupravnega sporazuma o enotnem seznamu zdravstvenih storitev prenaša skupščina občine pooblastilo odločanja le-te na občinski izvršni svet po predhodnem dogovoru z ZD Ljubljana TOZD Osnovnega zdravstvenega varstva Vič-Rudnik.

O teh spremembah in dopolnitvah Dogovora o opravljanju mrliške pregledne službe bosta odločala zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti.

#### Uskladitev ustanovitvenega akta z zakonom

Skupščina občine Ljubljana Vič-Rudnik je ustanovila svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu leta 1972 na podlagi starega zakona o varnosti v cestnem prometu iz leta 1971.

V vseh teh letih je svet aktivno deloval v skladu s svojim programom dela in priporočili republiškega sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu. S predlaganim novim odlokom se drugače ureja sestava sveta in način dela Sveta. Predlaga se ureditev ki je v skladu z zakonom o varnosti cestnega prometa, da je član sveta zainteresiran organ ali organizacija imenovana od občinske skupščine in njej odgovoren za delo.

Osnutek odloka sta zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti skupščine občine obravnavala in sprejela na sejah 27. junija 1984. V postopku oblikovanja predloga je Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu naloge sveta konkretiziral.

#### Sprememba odloka o proračunu občine

Predlog proračuna naše občine za leto 1984 je skupščina občine sprejela decembra 1983. Proračun občine je bil sestavljen na podlagi predloga dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana za leto 1984, ki je izhajal iz predvidevanj, da bo rast dohodka 27 odstotkov. Ob 33-odstotnem zaostajanju rasti splošne porabe za rastjo dohodka, je smela splošna poraba v Ljubljani naraščati le 18 odstotkov glede na leto 1983. V to stopnjo rasti so bila vključena tudi povečana sredstva za delo pravosodnih organov, tako da se je ostala proračunska poraba v Ljubljani povečala za 15,6 odstotka.

Dohodek gospodarstva pa je bil v prvih treh mesecih letošnjega leta za 82,2 odstotka večji od doseženega dohodka v enakem obdobju lanskega leta. Ocenjeno pa je, da bo v letošnjem letu dosežen dohodek večji za 50 odstotkov glede na leto 1983. Glede na ta predvidevanja znaša obseg splošne porabe v Ljubljani 30,7 odstotno rast na dogovorjeno splošno porabo v letu 1983.

Na osrvi tega izračuna je pripravljen tudi osnutek Dogovora o spremembah in dopolnitvah splošne porabe v občinah in mestu Ljubljana za leto 1984, ki je tudi podlaga za sestavo rebalansa proračuna občine.

NINA ČOŽ

#### Razrešitev člana IS in predlog za izvolitev novega člana IS

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine bodo razpravljali in odločali tudi o krdrovski zamenjavi v izvršnem svetu. Dosedanji član IS Viktor Marinc (opravljal je tudi dolžnost predsednika komiteja za kmetijstvo, gozdarstvo in preskrbo) odhaja na novo delovno dolžnost. Na predlog mandatarja – predsednika IS Boruta Mišiče je predsedstvo OK SZDL soglasno potrdilo predlog, da se na izpraznjeno mesto v IS oziroma za predsednika omenjenega komiteja imenuje Andreja Glavnika, dipl. ing. agronomije, ki je bil sedaj zaposlen na republiškem sekretariatu za ljudsko obrambo.

#### Poimenovanja

Predsedstvo OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik je na svoji seji dne 30. avgusta razpravljalo o predlogih za poimenovanje družbenih objektov. Soglasno je sprejel sklep, da se dve delovni enoti VVO Ljubljana Vič-Rudnik poimenujeta po junaških skojevcih padlih v Kozlarjevi goščavi.

Tako se bo delovna enota Krim-Rudnik I. poimenovala po Bojanu Meliku, delovna enota Krim-Rudnik II, pa po Veri Škraba. Prav tako so na isti seji člani predsedstva soglasno podprli predlog, da se navozgrajeni Dom za varstvo in usposabljanje duševno prizadetih mladine v Dragi pri Igu poimenuje po nedavno preminuli družbenopolitični delavki Dolfki Boštjančič, ki je velik del svojega življenja in dela posvetila prizadevanjem za boljši in vsestranski razvoj otrok.

O predlogih bodo razpravljali in glasovali delegati vseh treh zborov na septembrski seji skupščine.